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 Stina Keinonen har 28.6.2025 framställt en begäran om omprövning av beslut § 

29/2025 av chefen för småbarnspedagogik om val av barnskötare inom 
småbarnspedagogik till Korpo daghem för tiden 1.8.2025–31.7.2026.  

 
 Enligt den som framställt begäran om omprövning är beslutet enligt § 29/2025 

lagstridigt på följande grunder (rättelseyrkandet i sin helhet bifogat): 
 
 - den klagandes behörighet för uppdraget beaktades inte; 

- myndigheten har underlåtit att fullgöra sin utredningsskyldighet; 
- det finns ett fel i myndighetens kompetensprövning; 
- den sökande har utsatts för diskriminering; 
- beslutet är bristfälligt; 
- beslutet strider mot lagen om kommunala tjänsteinnehavare och 
tjänsteinnehavare inom välfärdsområdet; och 
- beslutet tar inte hänsyn till rättspraxis om erkännande av yrkeskvalifikationer. 

 
 Genom beslutet § 29/2025 har en barnskötare inom småbarnspedagogik anställts 

till Korpo för tiden 1.8.2025–31.7.2026. Det har gällt en uppgift i 
arbetsavtalsförhållande. Behörighetskraven har fastställts i enlighet med lagen 
om småbarnspedagogik. Behörighetsvillkor för uppgiften som barnskötare inom 
småbarnspedagogik enligt 28 § i lagen om småbarnspedagogik är grundexamen i 
pedagogisk verksamhet och handledning, grundexamen inom social- och 
hälsovårdsbranschen eller någon annan motsvarande lämplig examen som 
innehåller eller har kompletterats med tillräckligt omfattande delar av examen 
inom vård, fostran och undervisning av barn. 

 
 Ansökningstiden till uppgiften tjänsten har varit 11-25.4.2025. Fyra sökande har 

sökt uppgiften under ansökningstiden, varav två har uppfyllt 
behörighetsvillkoren. Sökande som uppfyller behörighetskraven har kallats till 
intervju, varefter de berörda sökandena har dragit tillbaka sin ansökan.  

 
 Därefter har det funnits två sökande till uppgiften (den som framställt begäran 

om omprövning och den andra sökanden), av vilka ingendera har uppfyllt 
behörighetsvillkoren. Båda sökandena har tidigare arbetat för Pargas stad. 
Arbetsgivaren har gjort en meritjämförelse där det har konstaterats att den andra 
sökanden i sitt praktiska arbete på daghemmet i Korpo har visat att hon sköter 
arbetet professionellt, bemöter barn och arbetskompisar väl, innehar bra 
medarbetarkompetens och är pålitlig samt håller fast vid gemensamma 
överenskommelser.  

 
 Den som framställer begäran om omprövning har däremot på basen av tidigare 

arbete ---------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------. Den andra sökanden har också haft längre erfarenhet av 
barnskötaruppgifter än den som lämnat in begäran om omprövning och en 
utbildning till familjedagvårdare. 



 
 Därefter har den andra sökanden intervjuats och arbetsgivaren har konstaterat 

att hon är lämpligast för uppgiften. 
 
 Den som framställt begäran om omprövning har inte varit behörig för uppgiften 

under ansökningstiden, utan den som framställt begäran om omprövning har 
30.5.2025 avlagt sin examen som påvisar behörighet. Arbetsgivaren har ingen 
skyldighet att beakta att behörighetsvillkoren uppfylls efter ansökningstiden och 
arbetsgivaren har inte heller lovat att beakta detta. 

 
 Arbetsgivaren har inte heller försummat sin utredningsskyldighet, utan ärendet 

har utretts på ovan angivet sätt genom en omsorgsfull jämförelse av sökandena. 
Det finns inget fel i kompetensprövningen och den sökande har inte heller utsatts 
för diskriminering. 

 
 I beslutet anges grunderna för beslutet med tillräcklig noggrannhet med hänsyn 

till ärendets natur. Beslutet är således inte bristfälligt. 
 
 Beslutet gäller anställning av en arbetstagare till ett arbetsavtalsförhållande för 

viss tid. I ärendet tillämpas inte lagen om kommunala tjänsteinnehavare och 
tjänsteinnehavare inom välfärdsområden. Beslutet kan således inte strida mot 
lagen i fråga. Inte heller rättspraxis om tillämpning av yrkeskvalifikationer är 
relevant för saken, eftersom den som framställer begäran om omprövning inte 
ens har påstått att han eller hon har en yrkeskvalifikation som hon skulle ha 
förvärvat i en annan medlemsstat i Europeiska unionen. 

 
 Beslutet § 29/2025 är således inte lagstridigt. 
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